

若连续三年亏损将面临暂停上市

部分家电类上市公司业绩一览

2008年3月4日
江苏省泰州市春兰工业园。

江苏春兰制冷设备股份有限公司(*ST春兰,600854,以下简称春兰股份)的厂区异常冷清。这个以空调起家的老牌企业正面临着有史以来最大的危机——连续3年亏损,并将继续按照相关章程,暂停上市。

工作人员告诉记者,当厂区冷清的主要原因是“工厂调休”。而此时,春兰的众多竞争对手,已经接到了足够多的订单,甚至是加班加点、为即将到来的“五一”和整个夏季的空调销售高峰作准备。而春兰股份却面临订单较少、库存积压、开工不足、供应商减少供应、缩短资金结算周期等一系列问题……

这些问题的出现,起始于今年1月18日,*ST春兰的暂停上市风险提示公告。实际上,在其背后,去年的营销模式转换以及春兰集团的多元化发展等等,可能都为今天春兰的困境埋下伏笔。

而春兰股份的未来走向——从是否重启继续上市,到有无被收购的危险,或者如何才能突破困境保持发展,成为行业内内外关注的焦点。

渠道变革结局难料

春兰股份公布的亏损原因,其中重要的一个原因是:春兰股份从2007年9月开始,将空调销售方式由经销制改为代理制,导致周期较长,严重影响第四季度销售,也对业绩造成拖累。

在春兰的经销制与代理制经营方式转换的问题上,南京家电行业资深人士认为:“春兰以前销售空调的时候是一步到位将空调放给经销商,这样厂

对于成熟的家电行业来说,春兰股份仿造格力模式找代理商去做捆绑式的销售公

司,对今后的销售方面可能会有正面的影响。但是,这样一个过渡期到底会有多长,连春兰股份自己都心里没底。”

记者问及春兰多位人士,内部给予这个销售渠道转换起到实际作用的心理预期时间,均未得到明确回答。“这是一个改革,是否会成功,现在还不好说。”陈震则这样回答。

多元化功过

从现在春兰空调的市场占有率来看,销量的增加不足以达到空调行业的一般增长点,春兰股份的母公司春兰集团推行的多元化之路,被认为是其造成空调行业地位动摇和难以突破的重要原因,而这个多元化也被认为是过于盲目的。

1994年,春兰开始进入摩托车行业,拉开了多元化的序幕。此前春兰主要业务是空调,就不提高市场份额的情况下,春兰股份的股价是9.81元,春兰集团已不具备再向春兰空调输出的实力,这样很难有精力与实力去保持它自身的空调龙头地位。

同期的厂商,格力空调自1994年春兰多元化开始后就不提高市场份额,格力电器的股价是6.69元,到了2008年3月4日,格力电器的股价达到了53元,春兰股份的股价则为6.10元。

“前几年,春兰的多元化,最多只能说是丢了西瓜捡了一个芝麻,甚至是在忘高、奥克等厂商之后。”

春兰集团推行的多元化扩

张战略,在家电领域,从空调拓

展到洗衣机和小家电,随后也

拓展到电动汽车、汽车、以及新能源等众多领域。

随后几年,就有分析称,由于其他几个行业跨度大,均未赢得利润反哺空调主业,这使得春兰集团已不具备再向春兰空调输出的实力,这样很难有精力与实力去保持它自身的空调龙头地位。

而股价上的差距更是不可同日而语,2004年2月4日,格力电器的股价是9.81元,春兰股份的股价为6.69元,到了2008年3月4日,格力电器的股价达到了53元,春兰股份的股价则为6.10元。

“前几年,春兰的多元化,最

多只能说是丢了西瓜捡了一个芝麻,甚至是在忘高、奥克等厂商之后。”

春兰股份董事会秘书陈震向记者坦承,自从暂停上市风险提示公告发布后,虽然企业仍然正常运行,但是不可否认各方面的负面影响也陆续显现出来。

记者近日在春兰工业园看到,从上周日到周一,春兰股份的厂房人来人往,一切生产如常,不过,周二却迎来集体调休。不过,这个学院目前也已关门,相关工作人员的办公室也从里面撤离。

而春兰股份的未来走向——从是否重启继续上市,到有无被收购的危险,或者如何才能突破困境保持发展,成为行业内内外关注的焦点。

亏损困局

2008年1月18日,*ST春兰发布公告,预计公司2007年全年将发生重大亏损。同时鉴于2005年、2006年已经连续两年亏损,至年报披露日——今年4月26日,春兰若连续三年亏损,上海证券交易所将从此日起将对公司股票实施停牌,待交易所作出决定后公司股票将被暂停上市。

此前的2005年、2006年,春兰分别亏损0.26亿元和1.99亿元。而股价方面,从1998年的最高价64.3元到今天的6元左右,10年之间,春兰的股价缩水了90%。

而春兰股份董事会秘书陈震向记者坦承,自从暂停上市风险提示公告发布后,虽然企业仍然正常运行,但是不可否认各方面的负面影响也陆续显现出来。

此外,记者还从春兰集团了解到,1998年9月28日,经教育部批准,由江苏春兰集团创办的中国首家企业自办高等院校春兰学院,将教育、科研与经济活动紧密结合,既可以提高企业的综合素质,又有利于高新技术的产业化。不过,这个学院目前也已关门,相关工作人员的办公室也从里面撤离。

记者近日在春兰工业园看到,从上周日到周一,春兰股份的厂房人来人往,一切生产如常,不过,周二却迎来集体调休。不过,这个学院目前也已关门,相关工作人员的办公室也从里面撤离。

而春兰股份的未来走向——从是否重启继续上市,到有无被收购的危险,或者如何才能突破困境保持发展,成为行业内内外关注的焦点。

农产品价格创出新高!原油价格创出新高!黄金价格创出新高!

高通胀时代下的投资机遇

新春伊始,国内外期货市场再度上演牛市行情,以原油、农产品为代表的资源价格持续走高,而具有保值功能的黄金则倍受追捧。在高通胀的背景下,相关商品表现出较高的投资价值。本次培训将对影响通胀的热门商品做深入分析,并揭示相关品种的市场前景和投资机会。

会议主题: 2008年农产品、原油和黄金价格展望

会议地点: 南京市中山北路283号江苏物资大厦三楼报告厅

主办单位: 江苏苏物期货经纪有限公司

会议时间: 2008年3月15日(星期六)

报名热线: 025-83421355 83116177

(预约报名,赠送期货市场资料)

会议费用: 1000元/人

会议费用: 1000元/人